

**Муниципальное общеобразовательное учреждение
«Гимназия №14
Краснооктябрьского района Волгограда»
400009, г. Волгоград, пр-кт им.В.И.Ленина,121, тел. 75-30-29, e-mail: gymnasium14@volgadmin.ru**

ПРИНЯТО
Советом гимназии
МОУ гимназии №14
протокол № 5 от 29.12.2022



УТВЕРЖДАЮ
Директор МОУ гимназии №14
Е.К.Беликова
приказ № 546 от 30.12.2022

**ПОЛОЖЕНИЕ
о церемонии выноса Государственного флага Российской Федерации**

1. Общие положения

Настоящее Положение разработано в соответствии с Положением Минпросвещения России от 17.06.2022 N АБ-1611/06 «О направлении Стандарта церемониала» (вместе со «Стандартом Церемонии поднятия (спуска) Государственного флага Российской Федерации», утв. Минпросвещения России 06.06.2022), письмом Министерства просвещения Российской Федерации от 17 июня 2022 г. N АБ-1611/06 с дополнениями к разработанным и направленным в адрес органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющих государственное управление в сфере образования, методическими рекомендациями «Об использовании государственных символов Российской Федерации при обучении и воспитании детей и молодежи в образовательных организациях, а также организациях отдыха детей и их оздоровления» (письмо от 15 апреля 2022 г. N СК-295/06) Минпросвещения России.

В Стандарте содержатся разъяснения в части размещения государственных символов Российской Федерации в образовательных организациях и проведения церемоний поднятия (спуска) Государственного флага Российской Федерации.

Стандарт и методические рекомендации распространяются на использование Государственного флага и исполнение Государственного гимна Российской Федерации при проведении еженедельной церемонии подъема (спуска) Государственного флага Российской Федерации.

При проведении еженедельной церемонии поднятия Государственного флага Российской Федерации администрация образовательной организации вправе определять категорию участников церемонии самостоятельно (например, учащиеся одной параллели классов (групп). В свою очередь, классам (группам), не принимающим участие в церемонии, на первом учебном занятии (уроке) в день проведения церемонии в каждом классе рекомендуется исполнение краткой версии Государственного гимна Российской Федерации.

2. Размещение государственных символов Российской Федерации

Государственные символы Российской Федерации могут быть включены в общественные пространства образовательной организации: холлы, рекреации, входные группы, учебные кабинеты, библиотеки, актовые залы, административные помещения. При создании и зонировании мест размещения государственных символов в образовательной организации необходимо обеспечить эстетичность и доступность помещения для детей и

молодежи, освещенность и чистоту помещения, пространственные характеристики помещения.

При одновременном подъеме (размещении) Государственного флага Российской Федерации и флага субъекта Российской Федерации, муниципального образования, образовательной организации Государственный флаг Российской Федерации располагается с левой стороны от другого флага, если стоять к ним лицом; при одновременном подъеме (размещении) нечетного числа флагов Государственный флаг Российской Федерации располагается в центре, а при подъеме (размещении) четного числа флагов (но более двух) - левее центра. При одновременном подъеме (размещении) Государственного флага Российской Федерации и других флагов размер флага субъекта Российской Федерации, муниципального образования, образовательной организации не может превышать размер Государственного флага Российской Федерации, а высота подъема Государственного флага Российской Федерации не может быть меньше высоты подъема других флагов.

При одновременном размещении Государственного герба Российской Федерации и герба (геральдического знака) субъекта Российской Федерации, муниципального образования, образовательной организации Государственный герб Российской Федерации располагается с левой стороны от другого герба (геральдического знака), если стоять к ним лицом; при одновременном размещении нечетного числа гербов (геральдических знаков) Государственный герб Российской Федерации располагается в центре, а при размещении четного числа гербов (но более двух) - левее центра. При одновременном размещении Государственного герба Российской Федерации и других гербов (геральдических знаков) размер герба (геральдического знака) субъекта Российской Федерации, муниципального образования, образовательной организации не может превышать размер Государственного герба Российской Федерации, при этом Государственный герб Российской Федерации не может быть размещен ниже других гербов (геральдических знаков).

3. Порядок проведения церемонии выноса Государственного флага Российской Федерации в МОУ гимназии №14

Методическими рекомендациями Министерства просвещения Российской Федерации предусмотрен вариант выноса Государственного флага Российской Федерации.

Вынос Государственного флага Российской Федерации осуществляется в первый учебный день каждой учебной недели перед первым учебным занятием (уроком) в 8.00.

Место проведения церемонии - Зал Боевой славы 24 Железной дивизии (в учебное время), площадка перед образовательным учреждением (в период работы пришкольного лагеря). Возможно использование других мест гимназии: актовый зал, спортивный зал, холл, что определяется климатическими и широтными условиями, конструктивными особенностями здания администрацией при подготовке и проведении конкретного мероприятия.

В церемонии могут участвовать учащиеся гимназии, представители совета обучающихся и совета родителей, представители педагогического коллектива и администрации образовательной организации. В дни государственных праздников в церемонии могут принимать участие приглашенные гости.

Администрация гимназии вправе определять категорию участников церемонии самостоятельно (например, учащиеся одной параллели классов (групп)).

Церемонией руководит ответственное лицо, определенное администрацией гимназии (далее - руководитель церемонии). Руководитель церемонии оглашает календарь памятных дат общегосударственного и локального значения на неделю. Во время церемонии исполняется краткая версия (куплет и припев) Государственного гимна Российской Федерации одновременно с участниками церемонии по стойке «Смирно».

Классы (группы), не принимающие участие в церемонии, на первом учебном занятии (уроке) в день проведения церемонии исполняют гимн (полностью) в классе с проекцией Государственного Флага Российской Федерации. Педагог оглашает календарь памятных

дат общегосударственного и локального значения на неделю, проводит занятие «Разговор о важном» в соответствии с календарно – тематическим планированием.

Для проведения церемонии формируется знаменная группа (знаменоносец и ассистенты). Количество ассистентов определяется условиями поднятия Государственного флага Российской Федерации. При поднятии Государственного флага Российской Федерации на мачту (флагшток) - 4 ассистента, при использовании флага на древке - 2 ассистента.

В знаменную группу входят учащиеся, имеющие учебные, спортивные, творческие и общественно значимые достижения.

Перед началом церемонии знаменной группе выдается Государственный флаг Российской Федерации для подготовки к церемонии выноса и подъема Государственного флага Российской Федерации.

В начале церемонии руководитель церемонии дает команду для построения «Внимание! Под Государственный флаг Российской Федерации - Смирно! Флаг внести!». Знаменная группа выносит Государственный флаг Российской Федерации. Знаменная группа останавливается у места установки флага.

Руководитель церемонии озвучивает команду «Флаг установить». При использовании Государственного флага Российской Федерации на древке он устанавливается в особую подставку. Древко не должно касаться поверхности пола.

Руководитель церемонии дает команду «Кругом», знаменная группа встает по стойке «Смирно» лицом к участникам церемонии.

По завершению исполнения Гимна Российской Федерации руководитель церемонии произносит команду «Вольно!».

Церемония может продолжиться информационным блоком, определяемым конкретными условиями образовательной организации. Например, может оглашаться календарь памятных дат общегосударственного и локального значения на неделю. В торжественных случаях церемония может включать исполнение художественных и литературных произведений, выступления приглашенных гостей и т.д.

После завершения церемонии (или информационного сообщения) все участники последовательно покидают место проведения церемонии.

Руководитель церемонии и знаменная группа покидает место проведения церемонии последними.

Знаменная группа выносит Государственный флаг Российской Федерации маршем «в ногу» и передает его в место хранения.

Государственный флаг Российской Федерации хранится в кабинете 35А (кабинет Детской общественной организации гимназии «СОК: Содружество. Образование. Культура). Помещение, в котором оно располагается, должно иметь надлежащие условия для хранения.

Разработчик:

Панютина Н.И., заместитель директора по воспитательной работе, старший методист